



山是一所學校，隨時歡迎人們前來！

我們生活在有許多高山的臺灣，豐富的大自然就是最直覺的教材，在一群老師們的努力下，孕育出了「山野教育」。三年前，老師帶領著一群學生開始踏入山野中，除了爬山外，也將無痕山林的知識教導給學生，同時包含自然環境生態及人文歷史，讓學生能夠將課本學到的知識，結合在登山過程中去探索成長。

老師，這是我畢業前最後一次爬百岳了，我一定要爬上去！

為了能夠一起登上雪山東峰，學校團隊設計了「每月一爬」的活動，從去年10月的剪刀石山與象山、11月的金瓜石半屏山古道、12月兩天的淡蘭古道北路及草嶺古道、今年1月的士林內雙溪古道，無論是老師、家長及學生，都努力在爬山過程中學習，獲取滿滿的登山經驗值。同時舉辦行前說明會，確認學生行李打包的狀況，讓家長可以放心自己的孩子去登山。

當天登雪山的過程中，從登山口開始，每位學生都很小心，開始這一段艱辛的挑戰。因為身上笨重的裝備，孩子們相當有默契的互相協助幫忙。

學生：「幫我拿一下後面的水壺，我想要喝水。」

另一位學生：「好哇！沒有問題。」展現出團隊合作的精神。

耳邊不時傳來滿滿的稚嫩詢問聲：「還要多久才會到。」

老師總是得有耐心好好的說：「孩子快到了，再一下下就到了。」

這樣的歡心笑語，陪著我們這群親師生盤旋而上。經歷了無數的轉彎，順利抵達七卡山莊，卸下沉重的裝備後，聽到學生們大喊：「好舒服，好開心。」第一次吃到協作山友提供的熱騰騰晚餐，學生們都吃得不亦樂乎。學生：「老師可以再盛第二次香腸嗎？」老師：「沒有問題，多吃點恢復體力！」飽餐一頓後，早點休息入睡，結束第一天行程。第二天早上7點，大家吃完早餐後準時出發，朝向我們的目標—雪山東峰，攻頂出發。



剛開始的路段與第一天一樣有許多的轉彎，不一樣的是充滿著霧氣，視線沒有很清楚。學生：「全部都是霧茫茫的一片，不知道等等會不會下雪呢？」學生們都再更小心翼翼地往前走。抵達著名的哭坡，地勢開始變得更加陡峭，學生們都異口同聲說：「好累，我不想走了，我想回家了。」老師依舊很有耐心說：「孩子們加油！我們離雪山東峰就差一點點了，來去看看有沒有下雪？」補充一下糧食繼續往上爬。

最後皇天不負苦心人，大家克服寒冷的氣候順利登頂，看著壯麗的風景，品嚐著背包裡的午餐，我想這一刻的美好會永駐在每個人的心中。望向地板未融化的雪，學生們都好開心，打開育林Hiker的旗幟，與那座標高3201公尺的牌子，還有那片蔚藍的天空，收錄在相機鏡頭中。

我們約好啦，下次再一起來爬山！



每一段的旅程總有些不完美，被迫留在七卡山莊的4位孩子，因為有輕微的高山症，無法繼續往上，不過心中還是很期待其他同學能順利完成。最後當他們看見下山的老師及同學們，他們的臉上不自覺露出滿滿的笑容，奔向前去寒暄，並約好下次一起再來爬雪山。愉快的牽著彼此的手，快步下山，來到登山口品嚐特別的「紅茶冰淇淋」。學生說：「好冰喔！可是好好吃。」大家一起吃，好像又特別的好吃。這些珍貴的畫面，我覺得是孩子們一生中最深刻的回憶之一，感謝辛苦的育林Hiker們，這次任務順利完成！

